2025/11/29 16:19 1/2 Jabber Server

Jabber Server

Auf polaris ist ein Jabber Server, Openfire, zur einfachen Kommunikation einrichtet. Da das Jabber-Netzwerk ist aus Sicherheitsgründen nur aus dem astro-cluster erreichbar.

Neu hier und du willst mitmachen?

Das Astropraktikum hat auf ihrem polaris Server einen Jabber Server [1] für eine schnelle und einfache Kommunikation installiert. Eine Registrierung kann unter

http://polaris.astro.physik.uni-potsdam.de/registration/index.html

vorgenommen werden. Diese Adresse ist nur über das interne Netzwerk erreichbar. Es muss ein Benutzername und Passwort vergeben werden.

Login

Es wird ein Jabber-Client benötigt.

- Kopete
- Psi

Mit den selbstgewälten Zugangsdaten (Benutzername und Passwort) ist der Login sofort möglich. Der XMPP-Benutzername besteht aus dem selbstgewählten Benutzername und dem Server.

```
<username>@polaris.astro.physik.uni-potsdam.de
```

Aktuell funtkioniert die SSL-Verbindung noch nicht zu 100%. Wenn es dort zu Problemen kommt, dann eine Verbindung ohne explizite Verschlüsslung aufbauen.

externer Login

Ein externer Zugang ist aus Sicherheitsgründen nur über einen SSH-Tunnel möglich. Dieser kann über

```
ssh -N -f -D<port> <email>@<domain>.astro.physik.uni-potsdam.de
```

eingerichtet werden. Anschließend im Jabber-Client als Proxy

```
localhost:<port>
```

eintragen. Alternativ bieten wir unter https://polaris.astro.physik.uni-potsdam.de/jabber einen Web-Client an.

[1] http://de.wikipedia.org/wiki/Extensible Messaging and Presence Protocol

Gruppen

Auf dem Jabber Server sind verschiedene Gruppen für die verschiedenen Astrogruppen eingerichtet.

Eigener Chatroom

Jeder kann neue Chaträume unter dem Service

conference.polaris.astro.physik.uni-potsdam.de

anlegen. Jedoch werden diese Räume geschlossen, wenn sich der letzte User aus diesem Raum ausloggt. Für einen dauerhaften Raum einfach die Administratoren anschreiben.

Admins

Aktuell sind Rainer (rhainisch) und Marcel (mpietsch) die Admins.

From:

https://polaris.astro.physik.uni-potsdam.de/wiki/ - OST Wiki

Permanent link:

https://polaris.astro.physik.uni-potsdam.de/wiki/doku.php?id=de:etc:jabber&rev=147603073

Last update: 2016/10/09 16:32

